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Kormány és közvélemény.
A magyar politikai testületek, 

közéleti es társadalmi szervezetek ósi 
idők óta mindig nagy előszeretettel 
gyakoroltak a fölirati es kérvényezési 
jogot, amelynek hivatása az, hogy a 
kormány es törvényhozás hitelesen és 
közvetlenül szerezhessen tudomást a 
közhangulatról, vagy az egyes érdek 
körok es társadalmi osztályok kíván­
ságairól.

Alkotmányunk különösen a var­
megyei és városi törvényhatóságok ! 
szamara konstruálta ezt a jogot s tud­
juk, hogy a törvényhatóságok egesz 
az újabb időkig nemcsak gravamenek 
hangoztatásara, hanem reformok sür­
getésére, politikai es társadalmi pro- j 
blémák fölvetésére s politikai és köz- | 
jogi kérdésekben való állásfoglalásra i 
használtak azt föl. i 

A bukott rendszer alatt ennek a j 
történelmileg kifejlődött fontos jognak ; 
a gyakorlása is hanyatlott, visszafejlő­
dött s maga a jog is sorvadásnak 
indult, mert a közönség azt tapasz ; 
talta, hogy a föliratok es kérvények I 
nyomtalanul vándorolnák a különböző l 
irattárakba, sem a kormány, sem a ' 
parlament nem reagál rájuk s még 
arra se méltatjuk azokat, hogy komo­
lyan foglalkozzanak velük. A falra 
borsót hányni pedig komoly embernek 
igazán nincs kedve. így a föliratok es 
kérvények mindinkább ritkábbak let­
tek a parlament asztalán.

A nemzeti kormány es a mostani •' 
parlament alatt azonban, mint sok ‘ 
egyeb, ez is örvendetesen megváltó- ; 
zott. A kérvények tárgyalásából lat- j 
juk, hogy a képviselőház nemcsak ! 
figyelemmel foglalkozik a föliratokkal 
es kérvényekkel, nemcsak érdemleges 
tárgyalás es beható eszmecsere tár­
gyává teszi azokat, hanem az elinté­
zésnél is kellőképpen honorálja, ameny- 
nyiben a helyett, hogy a régi rossz 
szokás szerint irattarba helyezné, a 
legtöbb esetben irányítás kíséretében 
adja ki a kormánynak, vagy az ille­
tékes szakbizottságnak.

A közvéleménynek ez a kellő • 
tiszteletbentartásaa előreláthatólag azt | 
fogja maga után vonni, hogy a kér- 5 
venyezesi es fölirati jog gyakorlása ! 
megint nagyobb lendületet vesz, ami- • 
nek csak örülhet mindenki, aki az 

ország corsát a köz vélemény nyel kon­
taktusban kívánja intézni, amint ennek 
igazi parlamentáris országban történ­
nie kell.

Örömmel latjuk, hogy ez az üd­
vös konkaktus mar is meg van egy 
felól a kormány es a parlament, más­
felől az országos közvélemény között 
Mert mit kivan a föliratok es kervé 
nyék túlnyomó részé? Kivánja és sür­
geti az alkotmánybiztositekok kiter­
jesztését s az önkormáyyzati bástyák 
megerősítését; kivánja a szociális re 
fői mókát; kivánja a nemzetiségi agitá 
cióval szemben a magyar állameszme 
teljes integritásának biztosítását; ki­
vánja a sajtóreformot; kivánja a köz­
gazdasági érdekek erőteljes képvisele­
tét, kivánja a választójog kiterjeszté­
sét, de úgy, hogy az államalkotó ma­
gyar faj szupremaciaja es a magyar 
nemzeti állam kiépítésé minden irány­
ban garanciákat nyerjen; kivánja a 
fönnálló törvényes alapokon az állami 
önállóság kifejezésre juttatását.

Egytől egyig olyan kívánságokat 
hangoztatott tehat a közvélemény, a 
melyek a kormányprogramot sarkala­
tos terveivel összhangban állanak s 
úgyszólván azoknak is parafrázisát 
kepezik.

Ez a tapasztalati tény bizonyara 
nagyban emeli a kormány es a par­
lamenti többség erkölcsi erejet és ön­
tudatai s a kijelölt utón való tovább 
haladasra ösztönzi. Mert ujabbkori al­
kotmányos életünkben meg nem volt 
példa arra, hogy a cél es az eszkö­
zök tekinteteben kormány és közvéle­
mény között ilyen mértekben nyilvá­
nult volna meg a minden kétségén 
felül álló teljes es tokeetes szolidaritás.

Az iparosifjú lásson világot
A szónoklatokkal és eszmékkel agyon­

fejlesztett szegény jó magyar iparunk alig 
tud egy lépést előbbre haladni s bár egyik 
gyűlés a másikat éri s bár ipartörvénye­
ink egész tömkelegé irányítja a magyar 
ipart, mégis csenevészedik, gyengül folyton.

A kormány maga próbálja lábraálli- 
tani az ipart, magas szubvenciókat helye­
zett kilátásba a kisiparosság fölsegélye­
zésére s mindennek ellenében nem sok 
reménynyel biztat a jövő.

Óriási tévedés azt hinni, hogy egy 
épület felállítását felülről is lehet kezdeni, 

mint ezt a legtöbb ipar fellenditési akció­
nál látjuk, ahol éppen az alapra, a mai 
iparosnemzedék felnevelésére, alig fordí­
tanak gondot.

Már az iparosifjúság tanuló évei épen 
elegendők arra, hogy minden ambíciót 
kiöljenek még abból is, aki talán hiva­
tást érezett magában egyik vagy másik 
iparág iránt. A cselédmunkák végzésére 
késztetett tanonc, ki harmadik évében 
kezd valamit elsajátítani mesterségéből, 
testben-lélekben eldurvulva, a műhely 
trágárságai közepette: megutálva az isko­
lát kerül ki az életbe, az altalános mű­
veltség elemi feltételei és szakismeretek 
hijján szívesebben keresi fel a korcsmá­
kat, mulatságokat, mint a tanfolyamokat, 
így struccinadármódra fejét belehúzva a 
homokba, nem látja, hogy saját elmara­
dottsága nyomorának es korai sírjának a 
megásó ja.

Nincs ambíció iparosifjúságunk nagy 
részében, akiben pedig van egy kevés, 
az úgy el van szigetelve minden további 
haladástól, hogy be kell érnie azzal, amit 
mestere még az őseitől elsajátított egy­
koron. Mar pedig az iparnak, mint min­
dennek, rohamosan fejlődni kell s magá­
hoz kell ölelni a művészetet is, hogy ki­
elégíthesse az igényeket.

Nincsen városunkban alkalma az 
iparosnemzedéknek látni olyan terméke­
ket, melyek megtekintésével nemcsak az 
o tudásának a mértékét meg tudná hatá­
rozni, de ambíciót, Ízlést mentene.

Addig, míg Kecskeméten az iparter­
mékek előállításánál nem jő tekintetbe az 
ízlés, a művészi forma, mely a magasabb 
igényekét is kielégítheti, addig, mig ipa­
runk elszigetelve marad más városok és 
az ország iparától, mig városunkba nem 
jönnek uj egyének, világlátott iparosok s 
nem öntenek uj életet, nemesebb Ízlést u 
mi konzervált iparunk egyes ágaiba, ad­
dig lehet fejleszteni iparunkat évtizedekig, 
anélkül, hogy nagyobb eredményeket 
várhatnánk.

Ha má»‘ mindenáron komoly munká­
val akarunk segíteni Kecskemét iparán, 
úgy az iparos ifjúság nevelésére és okta­
tására kell első sorban minden figyelmet 
fordítani, ambíciót önteni a csüggedökbe, 
alkalmat nyújtani, hogy akik tovább ké­
pezni óhajtják magukat, külföldre is me­
hessenek világot látni.

Rendkívül fontosnak tartanám, hogy 
városunk pénzügyi bizottsága szavazzon 
meg egy nehány száz koronát az iparos­
tanonciskolának azon célra, hogy évente 
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30—40 vagy esetleg több tanulót gyárak, 
nagyobb ipartelepek, bányák illegtek in 
tésére vidékre küldhessen egy-két napi 
kirándulásra, tanárok vezetése mellett s 
így a tanulók látóköre ne legyen csupán 
egyetlen egy kis műhelyre szorítva, mely­
ben sokszor élnie és halnia kell.

Ha a tanoncok minden évben tud­
nák azt, hogy szorgalmas tanulás és jó 
magaviseletük jutalmazására hasznos ki­
rándulásban részesülnének, nemcsak foko­
zottabb kedvvel tanulnának, de az utazás 
közben tapasztaltak oly mély benyomást 
keltenének, mely uj munkakedvre, tettre 
s haladásra serkentene legtöbbet.

Ajánlatosnak tartanám továbbá, hogy 
állandóan minden évben küldjön ki a 
város egykét iparost külföldre oly céllal, 
hogy az ott tapasztaltakat saját ipáiunk 
javára itthon értékesítse. Mindenesetre 
nagyobb eredménye lesz azután annak a 
szubvenciónak, melyet világlátott iparosok 
kapnak meg, mintha olyan egyének élvez­
nék, akik a hatvanas években élnek még.

H. Sztankav Lajos.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden: Gerolsteini nagyhercegno. Németh 
József vendégjátéka. Páros bérlet.

Szerdán: Gül Baba Németh József vendég, 
játéka. Páratlan bérlet.

Csütörtökön. Helyreassiony Németh József 
vendégjátéka Páros bérlet.

Pénteken: Kis alamuszi Németh József vendég­
játéka. Paratlan bérlet

Szombaton; Baba. Németh József vendégjátéka. 
Páros bérlet.

Vasárnap: Délután Szulamith. Félárak Este 
Rákóczi fia Itt először. Bérlet szünet.

A szerelem. — Kremonai hegedűs.
Vasárnap közepes számú földszint, 

telt karzat, tátongó páholyok előtt két 
újdonságot mutatott be az igazgató. Ezek 
közül csak az egyik darab bontakozott 
ki a premier titokzatos köntöséből, a má­
sik csupán színpadunkon jelentett újdon­
ságot. Az elsőben egy kecskeméti ifjú 
ember, Fodor Viktor egyetemi hallgató, 
szedi íímekbe első szerelmét a múzsával. 
Cime „A szerelem?

Egy ifjú szív színes álmai lebegnek 
el szemeink előtt, melyekben a rajongó 
fantázia az örök szerelem örök erejéről, 
csodás hatalmáról sző Ilimet, tarka álmo­
kat s a képzelet röpke szárnyának egy- 
cgy libbenése elénk varázsolja a hővérű 
lovagot, a büszke királylányt, a hideg 
királyt, az érzelmes udvarhölgyet, a naiv 
pásztorleányt, a lágyszavú trobadourt, ki­
ket a szerelem heve éget s köt egybe 
rózsaláncaival. Compositiot, cselekményt 
nem keresünk ez ihlet első megnyilatko 
zásában, hiszen ötlet a cime, álom a me­
séje, az álmot pedig nem lehel a szerke­
zet korlátaiba szorilni. Egészséges nyelv­
készsége mindenesetre szembetűnő a fia­
tal szerzőnek, melyből a szín, fordulat, 
könnyedség sem hiányzik. S ha a rokon 
szenves fogadtatáson felbuzdulva, mely 
Jyel a közönség bemutatkozását fogadta, 
tanul, dolgozik, „A szerelem*, ez első 
szerelme, még teremhet számára sikert. 
A darab szerepeit Marosi Adél (királyné), 
Bihari László (poéta), Parlagi Kornélia 
(Pásztorhány) személyesítették nagyobb 
melegséggel.

A másik újdonság volt színpadunkon 
a legjobb magyar hegedűművésznek, Hubay 
Jenőnek. „A kremonai hegedűs* című 
operája, melyet Budapesten 1894 ben ad­

tak először. A librettó gazdag mesét, mé­
lyebb tartalmat nem nyújt. Ferrari kre­
monai hegedűkészitő annak adja jutái 
múl üzletét s leánya kezét, ki segédei 
közül a város pályadijára a legjobb he­
gedűt készíti. Pályázik Philippo és Sandro 
is, kik közül a leány már ez utóbbit sze­
reti. A versenyben a púpos Philippo győz, 
de a leány kezéről nagylelkűen lemond 
s elbujdosik. E sovány mese kevés zenei 
lendületet vált üi a szerző leikéből is s a 
búcsú drámai erővel megirt jelenetén kí­
vül csak a hegedűszólóban találhatunk 
mélyebb gyönyörűséget, melybe Hubay 
annyi bájt és érzést lehelt bele.

Maga az előadás inkább jóindulatú 
törekvést, mint művészit nyújtott s mégis 
szívesen üdvözöljük az igazgatóságot e 
zenemű bemutatásáért. Sugár Aranka 
(Gannina) szerepében mindjárt a belépő 
trilla és staccato nehézségeivel sem tudott 
megbirkózni 8 később sem győzte hang­
gal és temperamentummal e Parlagi mű­
vészetére való szerepet. Nagy Imre 
(Sandro) és Papp János (Philippo) jó­
akarattal, elég erővel oldották meg fel­
adataikat, azonban kiejtése valamennyi­
nek infáinisan, érthetetlenül rossz volt. 
Kerner karmester lendületes interpretá­
lása, Roller tanár széles, meleg tónus­
ban előadott művészi szólója bőven kár 
pótoltak a hiányokért s az operai estbe 
hangulatot, szint öntöttek. G.

A kis kofa.
Hosszú idő óta nem volt olyan de­

rűs estélye a kecskeméti színház közön­
ségének, mint szombaton, amikor, ezt a 
groteszk, zenés bohóságot adták. Sem 
operette, sem énekes vígjáték, hanem 
valami tarka barka orfeumi egyveleg, a 
melynek zenéje a 10—20 év előtt divatba 
jött operettekből van elég ügyesen össze­
tákolva. Parlagi ezúttal is játszi könnyed­
séggel talált utat a közönség szivéhez. 
Pajzán, kedves játéka és behízelgő szép 
éneke, nemkülönben kecses tánca gya­
kori és zajos tetszésnyilvánításra adott 
alkalmat. Mellette Ileltai aratott nagy 
sikert természetes és mindenben eredeti 
humorával. Karmester utánzata kitünően 
sikerült. Sugár Aranka részéről valósá­
gos önfeláldozás volt ezúttal is annyi 
rutinnal játszani és oly sikkesen táncolni 
mint máskor; holott négy este egymás­
után lépett fel nagyobi) szerepben, ami 
pedig alapos okot ad a kimerültségre. A 
rendezés igen ügyes, a kiállítás pompás 
volt. Nagyon tetszett Gitta és Sebestyén 
macsics tánca is, n—. e.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 19.

— Értekezlet a Rákóczi szobor ügye­
ben A polgármester az alábbi meghívót 
bocsájtotta ki a th. bizottság tagjaihoz : 
„Felkérem a törvény hatósági bizottság 
összes tagjait, hogy a Rákóczi szobor el­
helyezése és megrendelése ügyében a vá­
rosháza közgyűlési termében f. hó 21-én 
szerdán délután 3 órakor megtartandó 
előkészítő értekezleten lehetőleg teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. Kecs 
keméten, 1906. évi november hó 16 ik 
napján. Kada Elek polgármester.*

— Kinevezés. Gulner Gyula főispán 
dr. Molnár József félegyházi ügyvédet, a 
kamara egyik rokonszenves tagját, Pest­
vármegye tb. tiszti ügyészévé nevezte ki.

— Erzsébet emlekünnepelyek Dicsőült 
királyasszonyunk, a felejilletlen emlékű 
Erzsébet névünnepén kegyelotes ünnepsé­
geket rendeztek az iskolák Az ösz- 
szes állami iskolákban, továbbá a 
r. kath. főgimnáziumban szüneteli az elő 
adás; a piaristák templomában ünnepi 
gyászistentisztelet volt, amely után az 

ünneplő közönség a tornacsarnokba vo­
nult, hol az ünnepség lefolyt. Juhász 
Kálmán I. és Schwenda Ede VIII. o. t. 
alkalmi költeményeket szavaltak. Marku- 
szek Ferenc Vili, osztályú tanuló pedig 
felvasolt. Azonkívül az énekkar is szere­
pelt két énekkel, valamint a zenekar is 
játszott egy darabot. A polgári leányisko­
lában Pásthy Károly igazgató méltatta 
szép szavakban Erzsébet királyasszonyunk 
nemes tulajdonait; Körösi Mariska I. o. 
növendék szavalt, Dévai Margit IV. o. 
növendék pedig felolvasott. Az ünnepélyt 
a kis lányok éneke zárta be.

— Adomány a Rákocziszoborra. Her- 
cegh György bizottsági tag, aki szintén 
dicső kurucok kecskeméti leszármazottai 
közé tartozik, a mai napon 200 koronát 
adott át Kada Elek polgármesternek a 
Rákóczi szobor alapja javára. A hazafias 
célú adakozás önmagában hordja dicséretét.

— Kecskemét a csongrádmegyei ins­
talláción. Kelemen Bélát, az uj szegedi 
illetőleg csongrádmegyei főispánt Szege­
den már installálták. A csongrádmegyei 
installáció Szentesen f. hó 26-án lesz ; a 
beiktatási ünnepélyre Kecskemét városa 
Szegedy György tanácsnokot és dr.Angyal 
Vidor főügyészt küldte ki.

— Érettségi vizsgalatok A budapest- 
vidéki tank őrület részére pótló- és javító- 
érettségi vizsgálatokat a kecskeméti ko- 
gyesrendi főgimnáziumban fogják meg­
tartani. A pótló írásbeli érettségi vizsgá­
latok ez évi december hó 17—18—19 ik 
napjain, úgy a pótló, mint a javító szó­
beli érettségi vizsgálatok pedig december 
hó 22 én lesznek.

— Kuruc-estély. Széles körben kelt 
általános nagy érdeklődést a Kecskeméti 
Dalárda kurucestél ve, melyet december 
hó 1-ső napján rendez az Úri Casinó ter­
meiben rendkívül érdekes műsorral. A 
meghívókat a mai napon küldötték szét 
a szélrózsa minden irányában ; akik vélet- 
lenségből nem kaptak volna, forduljanak 
Fekete Béla egyleti pénztároshoz (Város­
háza II. emelet 5 sz.) Nincs ház, ahol ne 
készülnének a kuruc estélyre s olyan a 
hangulat, hogy a Dalárda nemcsak er­
kölcsi, de anyagi téren is fényes sikerre 
számit hat. A pompás műsor minden egyes 
száma valódi műélvezetet Ígér s akiknek 
alkalmuk lesz azokat meghallani, bizo­
nyára kellemes emlékekkel gondolnak 
vissza a Kecskeméti Dalárda Kuruc es­
télyére.

— Miniszteri leirat. A belügyminisz­
ter leiratot intézett a város közönségéhez, 
mélyben a kiszolgált altiszteknek útmes- 
terekké való kinevezését szabályozza.

— A Chrysanthemum-kiallitasbol. A 
Chrysanthemum kiá 11 itásl vasárnap állan­
dóan nagy közönség látogatta. A kis te­
rem késő estig tele volt érdeklődőkkel, 
akik a kiállított virágok legnagyobb részét 
meg is vásárolták. Holnap, kedden reggel 
a még megmaradt virágokat is elárvere­
zik s azután bezárják a kiállítást. A ki­
állítás bezárása után a megvett virágok 
is elvihetők.

— A förealiskola Erzsébet ünnepe 19-én 
volt. Előbb templomba ment az ifjúság 
kath. része tanári vezetés alatt. Utána az 
1. osztály termében 1. Fölhangzott a ma­
gyar himnusz. 2 Beszélt az igazgató. 
3. Erzsébet-dal. 4. Gizella és Erzsébet 
magyar királynékat történetileg összeha­
sonlította Steidl József tanár. 4. Szavalt 
Erzsébetről Steczka István III. osztálybeli 
árvaházi kis tanuló, édes volt hallani őt. 
5. Szózat, énekelte az ifjúság. A 3 vegyes 
énekkart Hurnyik József tanár vezette.
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Uj jogtudor. Kenéz Zoltán ügy­
védjelöltet szombaton Kolozsvárott a jog­
tudományok tudorává avatták.

— A Kereskedő Ifjak Egyesülete teg­
nap tartotta harmadik társas-estélyét az 
egyesület helyiségében. A társas-estélyen 
F10??. *® nagyon sokan jelentek meg s 
kedélyesség, jókedv és vidám hangulat 
tekintetében ez az estély még a többi — 
szintén kitünően sikerült — estélyeket is 
felülmúlta. Sok szép leány és asszony 
jelent meg a kis mulatságon s igazán csak 
azt sajnálta mindenki, hogy a mulatság­
nak egy órakor végét kellett vetni, mi­
után csak addig van az egyesületnek en­
gedélye. Az egyesület tagjai most — mint 
értesülünk — arra fogják kérni az egye­
sület vezetőségét, hogy a még ez évben 
tartani szándékolt társas-estélyek ne vég­
ződjenek már egy órakor, hanem azokon 
a mulatni akaró közönség akár a reggeli 
órákig is ott mulathasson.

— A lajosmizsei vasút ügye Midőn a 
lajosmizsei vasút létrejött, az igazgatóság 
a várossal egy szerződést kötött, melynek 
értelmében az igazgatóság kötelezte ma­
gát, hogy naponkint 12 vonatot indít s az 
a pályát 3 óra 40 perc alatt futja be. 
Minthogy az igazgatóság csak 8 vonatot 
indított s az is 4 óra 50 perc alatt futja 
be a pályái, a tanács Sándor István fő­
jegyző előterjesztése alapján felhívta az 
igazgatóságot, hogy e szerződésbeli köte 
lezettségeinek tegyen eleget.

— Pestmegyei tanítok közgyűlésé. A 
„Pest-Pilis Solt Kiskunvármegyei általános 
tanítóegyesület** 1906. évi december 6-án 
csütörtökön délelőtt 11 órakor Czegléden 
tartandó rendes évi közgyűlését. A tárgy­
sorozat 10 pontból áll; előadókként szere­
pelnek Nádas Sándor tököli tanító, Mik­
lós Gergely áll. tanítóképző intézeti tanár 
Gutenberg Pál, Sztodolnik János kiskun­
félegyházi áll. tanítóképző intézeti tanár, 
Bartha Pál kispesti tanító, Földes Károly 
újpesti áll. iskola igazgató. A közgyűlés 
a városházán fog megtartatni. Közgyűlés 
előtt Kossuth Lajos szobrának megkoszo­
rúzása, közgyűlés után pedig délután 2 
órakor 3 koronás bankett. Este 6 órakor 
„Uránia* előadás a városi színházban. Az 
előadások tárgya: I. „A keletázsiai világ 
forgalom útvonalán.“ (Utazás Budapestről 
a Suezi csatornán, Ceylon és Singapore 
stb. szigeteken át Tokióig. 2 „Gyermek­
ápolás és, védelem**. (30 képpel). Feolva­
só : Bíró Ádám egyesületi alelnök. „Urániau 
előadás után (este 7 órakor) „Gyerme­
keink nevelése* cimü művét ismerteti Kis 
Pál János újpesti áll. isk. igazgató. Ez­
után pedig Kálmán Márton székesfővárosi 
tanító mutatja be „Eleven ABC* jét. — 
Este 8 órakor ismerkedés.

— Tancmulatsag a Royalban A ma 
gyarországi ipari szakmunkások szövetsé­
gének kecskeméti csoportjai vasárnap este 
fényes sikerű táncmulatságot rendeztek a 
Royal-szálló díszes éttermében. A nagy­
terem, valamint az összes melléktermek 
mind megteltek mulatni vágyó közönséggel. 
Úgy kilenc óra felé láncra perdült a fia­
talság s a legfesztelenebb jókedvben, pom­
pás hangulatban folyt egész a késő reg­
geli órákig. A mulatság anyagi tekintet­
ben is fényesen sikerült s a létesítendő 
Munkás Otthon alapja javára tekintélyes 
összeg gyűlt egybe.

— Nagy tűzvész Ujkecsken Nagy 
tűzvész pusztilott szombaton reggel a 
szomszédos Ujkécske községben. Bállá 
Márton nádfedeles házán ütött ki a tűz s 
a házat teljesen elhamvasztotta. A nagy 
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szélben azonban a tüzet nem sikerült a 
tűzoltóságnak hirtelen lokalizálni, úgy, 
hogy Dobos Sándor és Lendvay Mihály 
lakók keservesen gyűjtött terményei mind 
porrá égtek a padláson. Bállá Márton 
kára megtérül, mivel a ház biztosítva 
volt; a másik két szerencsétlenül járt 
ember gabonája nem lévén biztosítva, 
mindenük kárba veszett s most nagy 
családjukkal együtt nagy ínségnek néz­
nek elébe.

— Szökés párosán. Kecskéről írják 
a következő romantikus históriát : Bodnár 
Miklós nős bognármester már két év óta 
szerelmi viszonyt folytatott Kudlik József 
nek Juliska nevű varróleányával. A leány 
apjának tudomására jutott a viszony s a 
gyöngéd köteléket erőszakos kezekkel 
akarta szétlépni. A szerelmesek azonban 
egymás nélkül nem élhetvén, f. hó 18-án 
délelőtt előre megállapított terv szerint 
kocsi alkalmatossággal egy boldogabb 
haza felé indultak a Szolnoki utón. Az 
eltűnt szerelmesek nyomozása ez ideig 
még eredménytelenül járt.

— Lövöldöző cipeszlegeny. Tegnap 
este a Körösi utcai rendőr a Gyík-utcából 
több lövést hallott s mikor a tett színhe­
lyére sietett, ott találta Sántha Ferenc 
suszterlegényt, aki először mindent taga­
dott, de azután beismerte, hogy ő lövöl­
dözött minden különösebb ok nélkül. Az 
eljárást ellene folyamatba tették.

— Vasúti szerencsetlenseg. Tegnap 
délelőtt Tulipán István fuvaros Selyem 
László matkói lakosnak a gabonáját 
hordta ki a vasúti állomáshoz, miközben 
a Szolnoki-uti átjárónál a tolatástól a lo 
vak megvadultak s a kocsit a sínek közé 
ragadták. Szerencsétlenségre épen akkor 
ment arra egy vonat, mely a száguldó 
kocsit elütötte, úgy hogy mind a két ló­
nak eltörtek a lábai s Tulipán a fején 
szenvedett súlyosabb sérüléseket; a kocsi 
darabokra tört.

— Hajtják az adót. Az ekszlPksz alatt 
nagyon felszaporodtak az adóhátralékok, 
melyek behajtása iránt szigorú utasítást 
kapott a városi adóhivatal. Az adóhiva­
tali tisztviselők a fegyelmi büntetés elke­
rülése végett mindent el fognak követni, 
hogy a hátralékokat behajtassák. Az adó­
hivatal már a héten zálogoltatni fog és 
aki még erre sem fizet, annak föltétlenül 
elárverezik a metye-motyóját. A kellemet­
lenség kikerülése végett jól teszik az adó­
zók, ha hátralékaikat mielőbb törlesztik.

— Suba lopások A beköszöntő hideg 
időjárással eljön a suba-lopások évadja is, 
mikor lába kél a gazdátlanul hagyott 
subáknak. Tegnap két ilyen eset is tör 
tént. Táncsa István subáját a sertéshizla­
lók gőzmalmától, Csorba István szarkási 
lakosét pedig a Gazdasági Gőzmalom ud­
varáról lopták el. Az előbbi már meg­
került, de emennek ütheti a gazdája bot­
tal a nyomát.

Lövesgyakorlatok Matkó pusztán.
F. é. november ho 24. és 28-án a Matkó 
puszta területén a 88. gyalogezred éles 
töltésekkel lövésgyakorlatokat végez. E 
lövésgyakorlat pontosan 8 órakor reggel 
kezdődik és 12 óra 15 perckor végződik 

és ar.on a területen történik, amely Kecs­
kemét—Halasi-ut 12-ik kilométer kövének 
közelében és ennek 2 oldalán fekszik. A 
gyakorlat idején, vagyis reggeli 7 órától 
déli 12 óra 15 percig a matkó pusztai 
legelő és erdő egész területére; még 
pedig 12-68 kilométeres kőtől Kecske­
mét irányában 1000 lépésre és Orgo- 
vány irányában a puszta határáig terjedő 
területre lépni veszedelmes, ennélfogva a 
területet embernek és állatnak okvetlen 
el kell hagyni. A lövésgyakorlat napján 
egy lovas csapat reggel 6 és 7 óra között 
végig lovagol a vészéi} es területen és on­
nan embert és állatot eltávolít. A rendőr­
ség mindezt az érdekelt lakosoknak azzal 
adja tudomására, hogy a végveszélyéé 
terület határát 15 piros zászló jelzi s 
ezenkívül 5 jelző őr állittatik fel, akiknek 
kötelességük a lövési gyakorlat alatt min­
den közeledő élőlényt vissza tartani.

— Szengazmergezes. Pásztor Mihály 
IV. tized 254. szám alatti lakos tegnap­
előtt este nagyon be talált fűteni a szo­
bájában levő kályhába, úgy, hogy a ki­
tóduló széngáz teljesen elkábitotta. Úgy 
törték rá másnap reggel az ajtót s ma 
még mindig súlyos betegen fekszik, bár 
állapota szemmel láthatólag javul.

— Országos vásár Szegeden. Az 
András napi vasár november 23-án veszi 
kezdetét és december 1-ig tart. A sertés­
vásár 23 án és 24-én ; sertés- és barom­
vásár 25-én és 26-án és a ki rakodó vásár 
25-től december 1-ig lesz.

— Katalin vásár. Kecskemétnek az 
évben utolsó vásárja, az u. n. Katalin- 
vásár f. hó 25-én és 26-án (vasárnap és 
hétfőn lesz.

— Rendőri hírek. Berta István a ha­
lasi kapuban a járókelőket botrányos ré­
szegségével útjukban háborgatta. Őt, va­
lamint Farkas Gergelyt, aki a vásártéren 
csapott részeg állapotban óriási lármát, 
beszállították a rendőrségre.

— Piaci árjegyzék 1906. évi nov. hó 
19-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.20. Két­
szer 11.80—12.40. Rozs 11.40—11.60. Árpa 
12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri 
kecskeméti 10.50—10.70. Tengeri bánáti
10.20— 10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli
3.20— 3.60. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 
2.20. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.18—1.22.

Birtok változások.
Faragó Lukács és neje megvette Mi­

hályi Józsefnek X. t. 90, sz. házát 200 
koronáért.

Boda László és neje megvette Boda 
Istvánné gyermekeinek máriahegyi dűlő 
1 h. 377 négyszögöl szőlőjét 3200 kor.

Dömötör Márton és neje megvette 
Kovács Józefnek VII tized 286. számú 
házát 3400 koronáért.

Tercsi Imre és neje Szabó Rozália 
megvette Gyuris Sándornénak Vili, tized 
48. számú házát 10800 koronáért.

Versei Erzsébet és Mária megvették 
Vecsei Lídiának Szentkirályon 26 hold 
1267 négyzetöl tőidből egynegyedrész ille­
tőséget 3Ö00 koronáért.

A gyermekek kiválóan fejlődnek \ele és nem szenvednek emésztési zavarban

IC i tűnőén bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.
A bel- éa külföldön ank erer onos ajánlja.

Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.
Kapható cyóryarertárakbau és drogériákban.

Ölet. tápláló Merek gyára Kufeke R.. Wien. I. Bergedorf-Hamburg
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Eladó báz.
Kecskeméten. Füzes-téren. a sör- 

házlaktatiya szomszédságában egy 
iófcrgalmú helyen újonnan épült 
szép, mcndern In. ól z9 
mely áll: 3 rendbeli lakásból. (8 
szoba, 3 konyha. 3 kamra, 2 nagy 
pince. 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZŰ kúttal — ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala, 
dr. Popper Aladar ügyvéd \ agy pedig 
a Központi Takarekpenztar.

Figyelem I
Bárkinél is olcsóbban szállít, m a 

budapesti legszeszgyari

porosz, janinai és egyéb kőszenet. 
QKS~ a legjobb minőségűt "’fiL'íJ

Ügy kályhába, mint teli idényre 
részletszallitasra íMl

is ■■szközlöin. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részielenként szállittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
tatnék és csak azátvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, ntesz 
már 25 kilogrammonként is házhoz szál I itt a tik 

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.
Szénre és kokszra 

előjegyzéseket
már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elójegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DEKANY I. szén- és fakereskedö. 

Magyar-utca 235. sz.

Kiadd esetleg eladó ház
IV. tized. Galamb utca 211. számú ház. 
mely áll 4 padolt szoba. 2 konyha, 
4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy 
pincéből, azonnal bérbe 
kiadó, esetleg örök áron eladó. 

Értekezhetni a tulajdonos: 
Nagy Sándorral, ugyanott.

100 hektó 1904. évi 
rizling, Ica,
7 hektó 1902—4. évi 
znuscát - ottonel Toox, 
6 hektó 1904. évi saját főzésű 
baraczk pálinka, 
ez utóbbi kisebb mennyiségben is. 
továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, 
olasz rizling, sárga kecskecsecsü, mus- 
cat ottonel s több rendbeli inuscat-faj 
SZOlOvesSZO eladó, illetve megrendelhető

Sárközy Lászlónál 
vecskemeten. I. tized. 18. szám.

Reiszmann Márton 
épület- és műlakatos-műhelyében. 
V. tized, Tehén-utcza 270. szám. 
1503 1906. vgh. számhoz.

Még soha nem létezett szerencse!
Folyó évi október hó 23-ikán, a Vl-ik osztály záróhúzas napján, a

legnagyobb jutalmat,
melT- ed.dJ.gr eg'y-áta.la.'ba.n elcíc>rd.\xlx

a főnyeremény 100.000 korona, a jutalom 600.000 korona, 
összesen 700.000 korona

I ami főárudánknak jutott s a szerencsés sorsjegytuiajdonosoknak általunk lett kifizetve. 
Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nyereményre

és az ezelőtt is mar í('árudánknak jutott sok tetemes főnyerem nyéki* *, ajánlunk 
szerencse- so rsj egy e k et a

folyó évi november hő 22. és 23-án tartandó
19-ik sorsjáték 1-ső osztály nyereményhúzásához.

Egy nyolczad Egy negyed Egy fél Egy egész

kor. 1.^0 GU- O. 12.

a magyar királyi szab, osztálysorsjáték főelárusitói
JEBVR-Cl.abI><2>St. 4883-4-4

Központ; Váczi-útcza 11. szám. Régi Posta-utcza 10. sz.
Sorsjegyek fogy iij tüdőnkből itt helyben is kaphatok :

Frank Pál. Fleischer Kálmán női felöltő áruházában és Fekete Soma 
papirkereskedönél az Itczés-piaczon, a Népbank alatt.

g É g
Allandóraktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten
-------------------------- Mezei-utcza és Trombita-utcza sarkan.--------------------------

H31árixsita,s pa,la.czls:orxl2érxt:

Ladányi Testvérek íuszerkereskedéseben
4707 a gyümölcs-piaczon. Dr. Horváth Mihály orvos úr hazában. ös

Nyomatott Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.

ed.dJ.gr

